
D 

 

 

 

 

 

 

 

CETOL BL SILVERSHINE 
 

 

Nevytvára film, difúzne otvorený 
Vytvára povrch s kovovým efektom 
Pre drevené výrobky v exteriéri 
Na báze špeciálnej olejovej emulzie 

 
 

 

Lazúra je  bez zápachu a vytvára ušľachtilý, saténovo 
matný, vysoko paropriepustný, neodlupujúci sa, 
ľahko udržiavateľný povrch.  
Lazúru s špeciálnou hliníkovo kovovou pigmentáciu 
možno použiť na simuláciu prirodzene starnúceho, 
rovnomerne sivého povrchu dreva.  
Cetol BL Silvershine je vybavený preventívnou 
ochranou filmu proti napadnutiu riasami a plesňami. 
Z tohto dôvodu sa neodporúča rozsiahla aplikácia 
produktu v interiéroch obytných a rekreačných 
miestnosti. 

Charakteristika Nevrství sa (bez odlupovania) 
Jemný kovový trblietavý efekt 
Jednoduché a rýchle spracovanie 
Široká škála aplikácií 
Za deň je možné naniesť až 3 vrstvy farby 
S ochranným filmom proti napadnutiu riasami a hubami 
Nízky zápach a šetrné k životnému prostrediu 
Možno miešať s Cetol BL Hydratol v akomkoľvek pomere 
 

Aplikácia systém z jednej nádoby na ochranu a ošetrenie rozmerovo 
nestabilných drevených komponentov, ako sú dosky, drevené 
obklady, prístrešky pre autá, záhradné drevené prvky bez kontaktu 
so zemou, a pod. Vďaka kovovému efektu je možné vytvoriť 
moderné odtiene s kovovým efektom a charakterom starého dreva 
(„zašednutie lazúry“) so striebristým efektom patiny.  
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TECHNICKÉ CHARAKTERISTIKY 
 
Hus tota  ± 1,00 kg/l 
Obs ah suší n  min. podľa EN 927-1, 19 ± 2% v hmotnosti;18 ± 2% v objeme 
Limitná hodnota VOC-EÚ   Limitná hodnota EÚ pre tento výrobok (kategória výrobku A/e): 130 g/l (2010). 

Tento výrobok obsahuje max. 100 g/l VOC. 
Odtiene možno miešať pomocou systému Sikkens Color-Mix-System z kolekcie Cetol BL 

Silvershine. Všetky odtiene lazúr je možné medzi sebou miešať. Účinok 
jednotlivých odtieňov lazúry na rôznych podkladoch je rôzny, preto na ošetrované 
drevo vždy aplikujte skúšobný náter. Aplikované množstvo tiež ovplyvňuje odtieň. 
Aby sa zabezpečila rovnaký odtieň, spracovávajte na jednom povrchu iba materiál 
s rovnakým číslom šarže. 

Úroveň lesku saténovo matný-metalický efekt, 30 GU / 60° 
Výdatnosť ± 12-15 m² / l v procese nanášania náteru (ručne alebo strojovo; určiť odchýlky 

súvisiace s objektom pomocou skúšobného náteru).  
Riedenie neriediť, uprednostnite tenšie, neriedené nanášanie 
Spracovanie obsah nádoby dobre premiešajte. Miešajte aj počas aplikácie. Maľovanie (ručné a 

strojové), proces vákuového lakovania; Proces striekania: Kvôli pigmentácii s 
kovovým efektom je potrebná minimálna veľkosť trysky 0,013 – 0,017 palca alebo 
0,35 – 0,44 mm.  

Podmienky spracovania   počas doby spracovania a schnutia by sa mal udržiavať teplotný rozsah +5°C až 
30°C a rel. vlhkosť 85% by nemala byť prekročená. 

Doba sušenia  pri 23 °C/50% R.V.V.  suché na dotyk:  po ± 60 min.  
  suchý na dotyk:   po ± 2-4 hod.  
  pretierateľný:  po ± 4-6 hodinách 
     (po ± 1 hod. na neošetrenom dreve) 
 V prípade dreva s vysokým obsahom látok / iných klimatických podmienok, je 

potrebné brať v úvahu rôzne hodnoty sušenia. 
Zloženie alkydová živica, disperzie akrylátového kopolyméru, hliníkový pigment, 

anorganické a organické farebné pigmenty, voda, glykol, glykoléter, aditíva 
Čistenie nástrojov ihneď po použití s vodou, v prípade potreby s prídavkom komerčne dostupných 

čistiacich prostriedkov pre domácnosť. Ak je to potrebné, zvyšky kovového 
pigmentu vyčistite kefkou. 

Balenie 1 l; 2,5 l a 5 l 
Skladovanie  min. trvanlivosť v neotvorenom obale je 2 roky. Otvorené nádoby dobre uzatvorte. 

Skladujte v chlade a suchu, ale nevystavujte mrazu. 
Likvidácia odpadu  len prázdne nádoby na recykláciu. Nádoby so zvyškami farby odovzdajte na 

príslušnom zbernom mieste. Nikdy nedovoľte, aby sa farby dostali do kanalizácie 
alebo vodných tokov. Vysušené štetce a valčeky zlikvidujte ako zvyškový odpad.  

Základné pravidlá Všetky nátery a nevyhnutné prípravné práce musia vždy vychádzať z podkladu, t.j. 
musia byť prispôsobené jeho stavu a požiadavkám, ktorým je vystavený. Ďalšie 
spracovanie / odstránenie vrstiev laku, ako je brúsenie, opaľovanie a pod., môže 
spôsobiť nebezpečný prach a / alebo paru. Brúsenie za mokra / brúsenie povrchu 
by sa malo používať vždy, keď je to možné bude. Práce vykonávajte iba v dobre 
vetraných priestoroch. V prípade potreby použite vhodné (respiračné) ochranné 
vybavenie. 

VŚEOBECNE  
Požiadavky na podklad  musí byť čistý, suchý, stabilný, nekĺzavý a zbavený látok, ktoré by mohli zhoršiť 

priľnavosť, ako napr. mastnota, vosk alebo leštidlo. Povrchy, ktoré sa majú natierať, 
sa musia skontrolovať z hľadiska vhodnosti a únosnosti pre následné nátery 
(najmä sivé a zvetrané drevené povrchy obrúsiť na nosný drevený podklad). Medzi 
jednotlivými nátermi je potrebné vykonať medzi brúsenie. Poznámka: Pre 
optimálnu životnosť prebrúste hladké povrchy z mäkkého dreva zrnitosťou 80 v 
smere vlákna, dôkladne vyčistite a odstráňte unikajúce zložky dreva, ako je živica. 
Ostré hrany musia byť zaoblené.  

Príprava podkladu Dôkladne očistite povrch, najmä od nečistôt, koróznych a skriedovatených plôch. 
Skontrolujte vhodnosť a únosnosť starých náterov pre ďalšie aplikácie náterov. 
Stabilné, neporušené staré nátery očistite a ľahko prebrúste, kým nebudú matné. 
Staré nátery, ktoré nie sú stabilné, musia byť odstránené. 
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VARIANTY NÁTERU 
Uvedené náterové systémy a podklady treba chápať ako možné príklady. Vzhľadom na veľký počet ich variácií je 
potrebné ich vhodnosť odborne skontrolovať. 

Obmedzené rozmerovo stabilné a rozmerovo nestále drevené komponenty 
Prípravu povrchu obrúste (oblé hrany), drevený povrch dôkladne očistite.  
Prvý náter:  Impregnácia s Cetol BL Aktiva BP alebo Cetol WP 885 BPD 
Základný náter:  Cetol BL Silvershine 
(Medzivrstva): Cetol BL Silvershine 
Konečný náter: Cetol BL Silvershine 

Ďalšie informácie o náterových systémoch na vyžiadanie. 

Renovácia na náteroch, ktoré netvoria vrstvy 
Drevený povrch obrúste, dôkladne očistite a odstráňte silne zvetrané časti dreva až po jeho zdravé časti, drsné miesta 
naimpregnujte prípravkom Cetol BL Aktiva BP alebo Cetol WP 885 BPD 

Základný náter:  Cetol BL Silvershine 
(Medzivrstva): Cetol BL Silvershine 
Konečný náter: Cetol BL Silvershine 
 

Renovácia na vrstvených farbách 
Starý náter riadne a odborne odstráňte, drevený podklad dôkladne očistite, naimpregnujte prípravkom Cetol BL Aktiva 
BP alebo Cetol WP 885 BPD 

Základný náter:  Cetol BL Silvershine 
(Medzivrstva): Cetol BL Silvershine 
Konečný náter: Cetol BL Silvershine 
 

Pri počiatočných náteroch a renováciách sa opravy väčších poškodení dreva vykonávajú pomocou tmelu Polyfilla Pro 
W350 (béžovej farby). Otvorené spoje, trhliny a otvory je možné po ošetrení penetračným náterom utesniť pomocou 
Kodrin Seal alebo WV 472 alebo WV 456. Prípadné zasklenie preveďte vhodným tmelom.  
 
NÁVOD NA SPRACOVANIE 

Základné pravidlá 
Všetky nátery a potrebné prípravné práce musia vždy vychádzať z objektu, t.j. musia byť prispôsobené jeho stavu a 
požiadavkám, ktorým je vystavený. Pred inštaláciou alebo zasklením je potrebné zo všetkých strán naniesť aspoň 
jeden základný náter a medzivrstvu. Pochôdzne povrchy sú vystavené vyššiemu mechanickému zaťaženiu, preto by 
sa pri tomto použití mali plánovať kratšie intervaly údržby a starostlivosti. V prípade druhov dreva bohatých na prísady 
ako dub, merbau, afzelia a Framire môže dôjsť k odfarbeniu náteru. Vlhkosť dreva pri použití prípravku nesmie 
presiahnuť 15%. Dodržiavajte leták BFS č.18 "Nátery na drevo a materiály na báze dreva v exteriéri"! 

Starostlivosť a údržba 
Opatrenia týkajúce sa starostlivosti zvyčajne závisia od individuálnej montážnej situácie, zamýšľaného vzhľadu 
natretého povrchu, expozície a použitia natieraného komponentu. V každom prípade sa na posúdenie situácie 
odporúča každoročná vizuálna kontrola komponentov. V ideálnom prípade vizuálnej kontrole predchádza čistenie 
povrchov. Menšie povrchy, najmä lakované diely, je možné čistiť čistou vodou s malým prídavkom neutrálneho 
zmáčadla (napr. domáci prostriedok na umývanie riadu) a mäkkej špongie. Na iných povrchoch môže byť užitočné 
jednoduché pozametanie povrchov mäkkou metlou. Na väčších plochách je možné vykonať čistenie prúdom vody. Pri 
všetkých čistiacich procesoch treba samozrejme dbať na to, aby sa povrch nepoškodil a aby sa doň nedostala voda a 
komponent už nemohol zaschnúť. V ideálnom prípade sa čistiacim procesom z povrchu odstráni aj nežiaduci 
mikrobiálny rast. Po zaschnutí je možné očistené povrchy vizuálne skontrolovať na výskyt krupobitia, prasklín, 
otvárajúcich sa škár dreva, pokosov a mechanického poškodenia. Ďalej je potrebné skontrolovať funkčnosť armatúr, 
spojovacích prvkov (skrutky, klince, spony), krytov komponentov, tmelov a tesniacich profilov. V závislosti od 
individuálnej diagnostiky povrchu je potom možné vykonať potrebné údržbárske práce. V zásade platí, že defekty v 
nátere, ako napríklad krupobitie, by sa mali opraviť hneď, ako sa vyskytnú. 

Dovoz a distribúcia na Slovensku:     BLISS a.s., Južná tr. 66, 040 01 Košice  

tel.:  0911 903 662,  e-mail: bliss@bliss.sk,  www.bliss.sk 


